



对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

2017年12月12日 星期二

第515期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

刘凯看望慰问吕建江和常群勇家属



图为刘凯看望吕建江同志的家人。

徐超 摄



图为刘凯看望常群勇同志的妻子。

徐超 摄

本报讯 (记者 韩志强)12月9日下午,省政府党组成员、公安厅厅长刘凯,先后到石家庄市“吕建江综合警务服务站”和吕建江的家里,调研基层警务站工作,看望慰问吕建江家属。省公安厅党委委员、石家庄市副市长、公安局局长刘胜,厅党委委员、政治部主任傅海涛一同慰问。

在刚刚命名的“吕建江综合警务服务站”,刘凯观看了吕建江同志生前的工作视频,详细询问了“代码移车卡”“微信挪车”服务和防止老人走失的“黄手环”等吕建江生前创新的工作,查看了吕建江的实名微博“老吕叨叨”。他指出,吕建江同志最值得我们学习的就是他的工作契合了习近平总书记“以人民为中

心”的发展理念,工作中始终把人民群众的安危冷暖放在心中。石家庄市公安局将吕建江生前工作的安建桥综合警务服务站命名为“吕建江综合警务服务站”,做法很好,希望能继续擦亮吕建江不懈努力做好的警务站品牌,在原来工作的基础上,取得更大发展。“老吕叨叨”的微博也要继续维护下去。要把吕建江想干的事、没有干完的事继续干下去,把吕建江留下的品牌、留下的宝贵精神财富,作为新的起点,继续传承下去、发扬光大。

在吕建江同志的家里,刘凯代表省公安厅向家属表示慰问,关切地询问了吕建江的岳母、妻子和女儿的身体、生活情况。他指出,吕建江是我们全省公安民警学习的楷模和榜样,他在本职岗位上兢兢

业业,把工作平凡的小事做出了不平凡,得到了人民群众的广泛赞誉。省公安厅已经发出了在全省公安机关和广大民警中开展向吕建江同志学习的通知。我们也要最大限度地做好善后工作,尽快落实好有关抚恤政策,尽最大可能安抚照顾好家属,切实解决家庭实际困难。

又讯 (通讯员 班珏 记者 张兰华)12月10日上午,省政府党组成员、公安厅厅长刘凯赴衡水市冀州区,向抓捕犯罪嫌疑人时牺牲的冀州区公安局刑侦大队四中队民警常群勇同志表示沉痛哀悼,看望慰问常群勇同志的家属。省委政法委员会委员、防范办主任、省公安厅党委委员李国华,省公安厅党委委员、政治部主任傅海涛,衡水市委、市政

府和公安机关有关领导一同参加慰问。

常群勇同志2012年8月参加公安工作,5年以来,参与处理各类案件80余起,打击处理犯罪嫌疑人100余名。12月9日10时许,衡水市冀州区发生一起刑事案件,区公安局接报后立即组织抓捕,民警常群勇不畏危险、冲锋在前,不幸被犯罪嫌疑人刺伤胸部,经抢救无效牺牲,犯罪嫌疑人被当场抓获。

在常群勇同志家中,刘凯表示,获悉常群勇同志牺牲的消息后,省委、省政府和省政法委领导高度重视,作出明确指示要求。全省公安民警十分沉痛,公安机关一定会依法惩治犯罪,做好抚恤善后工作,全力照顾好常群勇同志的家庭。

刘凯强调,常群勇同志参加公安工作以来,一直战斗在刑侦一线,为维护社会治安做出了突出贡献。他是为打击违法犯罪、维护人民利益、捍卫法律尊严而牺牲的,他以鲜血和生命践行了人民警察的铮铮誓言,他是河北公安机关的骄傲,是全省公安民警的杰出代表,我们永远怀念他。

刘凯指出,我省公安机关任务繁重艰巨,各级公安机关要结合本单位、本部门、本系统的职业特征和民警的岗位特点,强化职业保障,把从优待警的各项措施落到实处;各级公安机关特别是基层单位,要科学安排勤务,规范组织执法,确保民警的人身安全在每一次执法活动中都能得到保障。

张家口集中清除违章临时建筑

本报讯 (田春雷)从即日起至明年2月,张家口市公安局在全市范围集中开展彩钢临时建筑专项整治行动。

此次专项整治行动的检查重点为人员密集场所和施工工地违章搭建彩钢临时建筑。

专项整治行动中,该市各级公安机关将针对人员密集场所违章搭建的彩钢临时建筑耐火等级不符合《建筑设计防火规范》等标准规

范要求、存在重大火灾隐患的,通知有关单位或者个人立即拆除,消除火灾隐患;对不及时拆除可能严重威胁公共安全的,依法对危险部位或场所予以临时查封。

针对人员密集场所检查发现的其他火灾隐患和违法行为,公安机关将坚决依法督促整改;对公众聚集场所未经消防安全检查或经检查不符合消防安全要求擅自投入使用、营业的,将依法责令停止使用或者停产停业。



为创造人人讲安全、人人受教育的良好氛围,吴桥交警通过蓝鲸直播平台和微信公众号平台呼吁广大交通参与者自觉抵制各类交通违法行为,尊法守规明礼,安全文明出行,告别交通陋习,自觉做文明交通的宣传者和劝导者。图为交警为群众介绍蓝鲸平台并宣讲交通安全知识。

节洪伟 郑卫 摄

深入学习贯彻党的十九大精神·公安领导访谈

为建成沿海强市美丽港城 做出公安机关新的更大贡献

——访秦皇岛市副市长、公安局局长李春

□ 通讯员 谷莉 本报记者 宋法绪

记者:党的第十九次全国代表大会,是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。请您简要谈一下对十九大报告的认识和体会。

李春:习近平总书记所作的报告旗帜鲜明、与时俱进、气势恢宏、高瞻远瞩,是中国共产党不忘初心、担当使命、继续前进的政治宣言,是决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的进军号角,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴中国梦的行动指南。

记者:近几年,秦皇岛市的社会治安持续向好,人民群众安全感和满意度不断提升,在未来发展中,秦皇岛公安将如何把党的十九大精神转化为强大动力,使全市公安工作再上新台阶?

李春:十九大报告对全面深化依法治国实践进行了专门论述,就社会治安防控体系建设、社会治理体系建设作了深刻阐述,为公安机关未来发展指明了方向。为此,我们要围绕中心、服务大局,认真谋划新思路,主动适应新要求,把秦皇岛市公安局工作推向新高度。

要主动适应新时代提出的新要求。公安机关作为平安建设的主力军,要坚持“保一方平安、护一方发展”,坚持打防结合、标本兼治,全力推进更高水

平的平安秦皇岛建设,严厉打击各类违法犯罪,严密立体防控体系建设,预防公共安全事件发生,更有效地提高社会安全系数和指数。

要主动适应新发展提出的新要求。倾听人民意见,征求企业建议,认真研究推出服务经济发展新的政策措施,不断研究推出便民利民惠民新的重大举措,着力深化公安改革,全力打造“民意警务”,最大限度地激发社会创造创新活力,为促进改革发展营造优质高效的服务环境。

要主动适应新矛盾提出的新要求。牢固树立以人民为中心的发展思想,聚焦人民群众对法治、公平、正义、安全等各个方面日益增长的新期待,把“阳光警务”作为公安机关转型升级的一个新的着力点,构建起开放、动态、透明、便民的阳光执法新机制,不断提高人民群众的获得感、幸福感和安全感。

宏伟蓝图一定要变成行动,伟大目标一定要变成现实,对人民的承诺一定要坚决兑现。关键是要干、要做、要落实。具体到公安工作中,就是要打造“实干警务”。

记者:您刚才提到打造“实干警务”,请问,秦皇岛公安机关有什么新思路?

李春:以大局意识推动实干。全局上下既牢牢把握党中央全面深化改革、推动改革开放事业进入新的历史阶段的整体大局,又牢牢把握“京津冀一体化”的全省发展大局,站在全局和战

略的高度,认清大势、顺应潮流,进一步增强了做好公安工作的政治责任感和历史使命感。

以履职能力推动实干。面对各类风险挑战明显增多的趋势,积极有效解决“本领恐慌”问题,破解社会治理难题,提升公安工作质效。加强干部队伍建设,提升担当意识,加强全警教育培训,提升实战本领。加强“信息警务”建设,提升攻坚能力,不断提升公安机关的核心战斗力。

以过硬作风推动实干。全局上下始终把心思用在干事业上、把精力放在抓落实上、把功夫下在求实效上,锻造出了“有令即行、雷厉风行、身体力行”的作风。眼下,要紧紧锁住全年目标任务,加油鼓劲、冲刺攻坚,确保各项工作完美收官,为打造秦皇岛公安品牌提供强劲支撑。

记者:在十九大精神指引下,秦皇岛公安机关采取了哪些举措推进队伍建设、公安机关党的建设 and 作风建设?

李春:不断强化思想教育,永葆忠诚本色。打造信念坚定、执法为民、敢于担当、能打胜仗的一流过硬警队,必须把坚定理想信念作为第一要务,把铸牢忠诚警魂作为第一责任,铸魂育警、以上率下,引导民警将忠诚作为第一信念,切实筑牢民警高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基,为公安机关保一方平安、促一方发展、正一方风气提供强大的精神动力。始终牢记为民宗旨,不忘从

警初心。每一位民警必须把“为民”作为一切公安工作的出发点和落脚点,树立执法为民的意识,时刻把人民利益放在重要位置,心里装着群众、凡是想着群众、工作依靠群众、一切为了群众,把群众的呼声作为第一信号、把群众的需要作为第一选择、把群众的利益作为第一考虑、把群众的安危作为第一警务、把群众的满意作为第一标准。要让人民得到关爱、让人民得到平安、让民生得到发展。

坚持从正风肃纪,树立清廉形象。全市公安队伍是一支以党员为主体的纪律部队,必须进一步强化党要管党治党意识,紧紧围绕新时代党的建设新要求,坚持党的政治建设为统领,注重抓党建带队建,不断开创我市公安机关全面从严治党新局面。坚持从严治警不放松、正风肃纪不停步、反腐惩或不手软,以铁的手腕执行铁的纪律,以铁的纪律带铁的队,使全体民警主动在思想上划红线、在行为上明界限,真正敬法、畏纪、遵规、守矩。

新思想、新使命,给全市公安工作和公安队伍建设创造了新机遇、新条件,提出了新课题、新要求,也进一步指明了新方向、新路径。全市公安机关要努力建设一支“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的现代化公安队伍,不忘初心、牢记使命,更好地担负起党和人民赋予的神圣职责,为建成沿海强市、美丽港城和国际化城市做出公安机关新的更大的贡献。

省厅编审: 梁桐纲 13582310611
编辑部主任: 宋法绪 13803114943
编辑记者: 刘帅 13930487276
李永志 15830161225
韩志强 13303113276
联系 0311-66990805 66990818 89920099
我们 公安专线:30805
地址:红旗大街134号河北法制报社《公安周刊》编辑部
槐安西路276号河北省公安厅
邮箱:hbfbzgazk@126.com(新闻) hbfbzgazk@163.com(副刊)

责编: 李永志